
IV етап Всеукраїнської олiмпiади з iнформатики 2022-2023. I тур
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Задача A. Масив i ще кiлька масивiв
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 2 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Задано k масивiв цiлих чисел a1, a2, . . . , ak. Масив з номером i мiстить li елементiв. Нехай
n = l1 + l2 + . . .+ lk.

Вам потрiбно знайти k цiлих чисел d1, d2, . . . , dk таких, що числа (ai,j+di) попарно рiзнi, а також
1 6 ai,j + di 6 n.

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано два цiлi числа n, k (1 6 n 6 104, 1 6 k 6 5) — загальна кiлькiсть

елементiв у масивах та кiлькiсть масивiв вiдповiдно.
У наступних k рядках задано масиви. В i-му рядку задано цiле число li (1 6 li 6 n) та li цiлих

чисел ai,1, ai,2, . . . , ai,li (1 6 ai,j 6 n) — довжина i-го масиву та його елементи вiдповiдно.
Гарантується, що n = l1 + l2 + . . .+ lk.

Формат вихiдних даних
Якщо шуканих значень d не iснує, виведiть єдиний рядок «No».
Iнакше у першому рядку виведiть «Yes».
У другому рядку виведiть k цiлих чисел d1, d2, . . . , dk — значення, якi потрiбно додати до еле-

ментiв масивiв, щоб загалом утворилось n рiзних цiлих чисел вiд 1 до n.
Якщо iснує кiлька правильних вiдповiдей, дозволяється вивести будь-яку з них.

Система оцiнки

1. (8 балiв): k = 1;

2. (9 балiв): ai,j + 1 = ai,j+1 для 1 6 i 6 k, 1 6 j < li;

3. (15 балiв): k 6 2;

4. (21 бал): k 6 3;

5. (10 балiв): ai,j + 2 = ai,j+1 для 1 6 i 6 k, 1 6 j < li;

6. (10 балiв): (maxj∈[1;li] ai,j)− (minj∈[1;li] ai,j) = (n− k) для 1 6 i 6 k;

7. (10 балiв): n 6 30;

8. (17 балiв): без додаткових обмежень.
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Приклади
standard input standard output

5 5
1 1
1 2
1 3
1 4
1 5

Yes
0 0 0 0 0

6 4
2 2 3
1 6
1 4
2 1 5

Yes
1 -5 1 1

7 2
4 1 4 5 6
3 1 2 6

Yes
0 1

4 2
2 2 3
2 2 4

No

Зауваження
У першому прикладi d = [0, 0, 0, 0, 0] задовiльняє умовi, адже пiсля додавання вiдповiдних зна-

чень утворюються масиви [1], [2], [3], [4], [5].
У другому прикладi d = [1,−5, 1, 1] задовiльняє умовi, адже пiсля додавання вiдповiдних значень

утворюються масиви [3, 4], [1], [5], [2, 6].
У третьому прикладi d = [0, 1] задовiльняє умовi, адже пiсля додавання вiдповiдних значень

утворюються масиви [1, 4, 5, 6] та [2, 3, 7].

Сторiнка 2 з 7



IV етап Всеукраїнської олiмпiади з iнформатики 2022-2023. I тур
Україна, 11-те квiтня, 2023

Задача B. Масив монет i запити зважування
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Це iнтерактивна задача.
Є n монет, розташованих в ряд та пронумерованих злiва направо цiлими числами вiд 1 до n.
Рiвно k (k < n) з цих монет є фальшивими, iншi (n − k) монет — справжнi. Фальшивi монети

легшi за справжнi. Всi справжнi монети мають однакову вагу, в той час як фальшивi монети можуть
мати рiзну вагу. Також вiдомо, що фальшивi монети розташованi поспiль, тобто мають номери
p, p+ 1, . . . , (p+ k − 1).

Вам потрiбно знайти номер найлiвiшої фальшивої монети. Ви можете користуватись зважу-
ванням, що аналогiчне зважуванню на двочашкових терезах: вибрати двi множини монет, що не
перетинаються, i дiзнатись, яка з множин важить бiльше, або що множини важать однаково.

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано три цiлi числа n, k, g (1 6 k < n 6 104, 0 6 g 6 6) — загальна кiлькiсть

монет, кiлькiсть фальшивих монет та номер блоку тестiв вiдповiдно.

Формат вихiдних даних
Для того, щоб дати вiдповiдь, виведiть єдиний рядок у форматi «! p», де p (1 6 p 6 n) — номер

найлiвiшої фальшивої монети.

Протокол взаємодiї
Щоб виконати запит зважування виведiть «? s1 s2 a1 a2 . . . as1 b1 b2 . . . bs2», де s1 та s2 позна-

чають розмiри множин якi зважуються, а масиви a та b позначають номери монет, що належать
першiй та другiй множинам вiдповiдно.

У вiдповiдь на запит програма журi виведе одне цiле число x (x ∈ {0, 1, 2}). Якщо x = 1, то
перша множина важча за другу; якщо x = 2, то друга множина важча за першу; якщо x = 0, то
множини мають однакову вагу.

Якщо запит невалiдний (тобто перевищено максимальну кiлькiсть запитiв або параметри запиту
є невалiдними), програма журi виведе -1 та припинить роботу. У такому випадку завершiть роботу
програми, щоб отримати вердикт Неправильна вiдповiдь.

Подбайте про виклик методу flush пiсля виводу кожного рядка. Для цього можна використову-
вати:

• fflush(stdout), cout << endl або cout.flush() в C++;

• System.out.flush() в Java;

• flush(output) в Pascal;

• sys.stdout.flush() в Python;

• дивiться документацiї для iнших мов програмування.

Система оцiнки
Визначимо q як максимальну кiлькiсть запитiв зважування, яку ви можете виконати у тестах

певного блоку.

1. (5 балiв): n 6 16, q = 16;

2. (9 балiв): k = 1, q = 16;

3. (7 балiв): k = 1, q = 11;
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4. (16 балiв): k 6 16, q = 11;

5. (9 балiв): ваги всiх фальшивих монет однаковi, q = 11;

6. (до 54 балiв): q = 300. Нехай максимальна кiлькiсть використаних зважувань дорiвнює c. Якщо
c 6 9, то ви отримаєте 54 бали, а iнакше ви отримаєте b54·max(−0.0004·c+0.3134, 0.018+ 9.0773

c )c
балiв.

Код на мовi C++, який обчислює кiлькiсть балiв за останнiй блок тестiв залежно вiд кiлькостi
використаних зважувань:

((c <= 9) ? 54 : int(54 * (max((-0.0004 * c + 0.3134), (0.018 + 9.0773 / c)))))

Таблиця розподiлу балiв
c 6 17 Кiлькiсть балiв 18 6 c 6 27 Кiлькiсть балiв 28 6 c 6 300 Кiлькiсть балiв
6 9 54 18 28 28 18
10 49 19 26 29-30 17
11 45 20 25 31-42 16
12 41 21 24 43-89 15
13 38 22 23 90-135 14
14 35 23 22 136-181 13
15 33 24 21 182-227 12
16 31 25 20 228-274 11
17 29 26-27 19 275-300 10

Приклад
standard input standard output

4 1 0

0

0

2

? 1 1 1 2

? 1 1 2 4

? 1 1 3 4

! 3
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Задача C. Масив i додавання на вiдрiзку
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 2 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Задано масив цiлих чисел a довжини n.
Ви можете змiнювати масив, використовуючи операцiю додавання. Для того, щоб застосувати

операцiю додавання, необхiдно виконати три послiдовнi дiї:

1. вибрати довiльне цiле число x;

2. вибрати довiльний пiдвiдрiзок масиву [l; r];

3. до кожного елементу вибраного пiдвiдрiзку додати x (виконати операцiю присвоєння
ai ← (ai + x) для l 6 i 6 r).

Знайдiть мiнiмальну кiлькiсть операцiй додавання, необхiдну для того, щоб усi елементи масиву
a стали попарно рiзними.

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано одне цiле число n (1 6 n 6 2 · 105) — довжина масиву.
У другому рядку задано n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 6 ai 6 109) — елементи масиву.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне цiле число — мiнiмальну кiлькiсть операцiй додавання, необхiдну для того, щоб

усi елементи масиву a стали попарно рiзними.

Система оцiнки

1. (9 балiв): усi елементи масиву a рiвнi 1;

2. (15 балiв): 1 6 ai 6 2 для 1 6 i 6 n; ai 6 ai+1 для 1 6 i < n;

3. (14 балiв): n 6 8;

4. (17 балiв): a1 = an;

5. (12 балiв): n 6 2000;

6. (12 балiв): 1 6 ai 6 100 для 1 6 i 6 n;

7. (21 бал): без додаткових обмежень.

Приклади
standard input standard output

3
1 2 3

0

5
2 3 2 3 2

2

9
2 3 1 1 3 2 1 3 3

2

Зауваження
У першому прикладi усi елементи масиву a є попарно рiзними.
У другому прикладi пiсля застосування двох операцiй додавання з параметрами x = −3, l = 1,

r = 2 та x = −1, l = 1, r = 3 масив a стає рiвним [−2,−1, 1, 3, 2].
У третьому прикладi пiсля застосування двох операцiй додавання з параметрами x = −3, l = 4,

r = 8 та x = −10, l = 7, r = 9 масив a стає рiвним [2, 3, 1,−2, 0,−1,−12,−10,−7].
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Задача D. Масив i частковi суми
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 2 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Масивом префiксних сум масиву цiлих чисел a довжини n називається такий масив b довжини
n, що bi = a1 + a2 + . . .+ ai.

Масивом суфiксних сум масиву цiлих чисел a довжини n називається такий масив b довжини n,
що bi = an + an−1 + . . .+ ai.

Назвемо нормалiзацiєю масиву цiлих чисел a довжини n виконання операцiї присвоєння
ai ← max(min(ai, 10

18),−1018) для 1 6 i 6 n.
Задано масив цiлих чисел a довжини n.
Дозволяється виконувати операцiї трьох типiв:

1. замiнити кожен елемент масиву a на протилежний (виконати операцiю присвоєння ai ← (−ai)
для 1 6 i 6 n);

2. вибрати довiльний пiдвiдрiзок масиву a та замiнити його на масив його префiксних сум, пiсля
чого нормалiзувати масив a;

3. вибрати довiльний пiдвiдрiзок масиву a та замiнити його на масив його суфiксних сум, пiсля
чого нормалiзувати масив a.

Знайдiть найкоротшу послiдовнiсть операцiй, необхiдних для того, щоб усi елементи масиву a
стали невiд’ємними.

Звернiть увагу, що для деяких блокiв тестiв дозволяється знайти послiдовнiсть операцiй, що не
є найкоротшою з можливих.

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано два цiлi числа n, g (1 6 n 6 2 · 105, 0 6 g 6 8) — довжина масиву та

номер блоку тестiв вiдповiдно.
У другому рядку задано n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (−1 6 ai 6 1) — елементи масиву.

Формат вихiдних даних
У першому рядку виведiть одне цiле число m — мiнiмальну кiлькiсть операцiй, необхiдних для

того, щоб усi елементи масиву a стали невiд’ємними.
У наступних m рядках виведiть опис операцiй. Описи операцiй першого типу виводiть у форматi

«1». Описи операцiй другого та третього типiв виводiть у форматах «2 l r» та «3 l r» вiдповiдно,
де l та r (1 6 l 6 r 6 n) позначають лiву та праву межi пiдвiдрiзка чергової операцiї.

Якщо iснує кiлька правильних вiдповiдей, дозволяється вивести будь-яку з них.

Система оцiнки
Нехай для певного тесту мiнiмальна кiлькiсть операцiй, необхiдних для того, щоб усi елементи

масиву a стали невiд’ємними, рiвна mans, а ваше рiшення використовує muser операцiй.

1. (14 балiв): mans 6 1;

2. (17 балiв): ваш розв’язок вважатиметься правильним, якщо muser 6 100. Можна довести, що
завжди iснує послiдовнiсть не бiльше нiж з 100 операцiй при заданих обмеженнях;

3. (18 балiв): ваш розв’язок вважатиметься правильним, якщо muser 6 mans + 3;

4. (7 балiв): ваш розв’язок вважатиметься правильним, якщо muser 6 mans + 1;

5. (7 балiв): n 6 3000; гарантується, що усi найкоротшi послiдовностi операцiй мiстять лише
операцiї другого типу;
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6. (19 балiв): гарантується, що усi найкоротшi послiдовностi операцiй мiстять лише операцiї
другого типу;

7. (17 балiв): n 6 3000;

8. (1 бал): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

7 0
0 0 1 -1 -1 -1 1

2
3 1 3
2 1 7

Зауваження
У першому прикладi масив a змiнюється двiчi:

1. пiсля виконання операцiї третього типу з параметрами l = 1, r = 3 масив a стає рiвним
[1, 1, 1,−1,−1,−1, 1];

2. пiсля виконання операцiї другого типу з параметрами l = 1, r = 7 масив a стає рiвним
[1, 2, 3, 2, 1, 0, 1].
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